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Έναρξη Δ’ Καραβαγγελείων – Μουσική 
πολιτιστική εκδήλωση, με τραγούδια και 
σκοπούς της Καστοριάς, των Μετεώρων και του 
Βυζαντίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Την Τετάρτη 11 Φεβρουαρίου 2026 το απόγευμα, 
πραγματοποιήθηκε η έναρξη των πενθήμερων εκδηλώσεων «Δ’ 
ΚΑΡΑΒΑΓΓΕΛΕΙΑ», που διοργανώνει καθ’ έτος η Ιερά 
Μητρόπολη Καστορίας, με το όνομα του θρυλικού 
Μητροπολίτου Καστορίας Γερμανού Καραβαγγέλη.

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος οι εκδηλώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως, τελούν 
σε συνδιοργάνωση με την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας (Π.Ε. Καστοριάς) και 
τους Δήμους Καστοριάς και Άργους Ορεστικού.
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Φέτος, όπως ήδη έχει ανακοινωθεί, τα Δ’ Καραβαγγέλεια 2026 έχουν ως 
κεντρικό θέμα «Καστοριά και Μετέωρα».

Η πρώτη εκδήλωση ήταν μουσική πολιτιστική εκδήλωση, με τραγούδια και 
σκοπούς της Καστοριάς, των Μετεώρων και του Βυζαντίου, από την Ορχήστρα και 
τη Χορωδία του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο 
Μελωδός», η οποία πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
Πολιτιστικού Κέντρου Άργους Ορεστικού.

Την καλλιτεχνική έναρξη των εκδηλώσεων παρακολούθησαν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλος, Γρεβενών κ. Δαβίδ, Φθιώτιδος
κ. Συμεών και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος
(προσκεκλημένοι του Σεβ. Μητροπολίτου μας κ. Καλλινίκου), ο Δήμαρχος Άργους 
Ορεστικού κ. Παναγιώτης Κεπαπτσόγλου, ο Διοικητής της 9ης Μηχανοποιημένης 
Ταξιαρχίας κ. Στέφανος Δοξάκης, ο Διοικητής του 15ου ΣΠ Συνταγματάρχης (ΠΖ) 
κ. Θωμάς Γεωργιάδης, οι δύο Διευθυντές Εκπαίδευσης κ. Ευγενία Μαρνέρη και κ. 
Αναστάσιος Ξανθόπουλος, εκπρόσωποι, κληρικοί και πλήθος κόσμου.

Την εκδήλωση άνοιξε και παρουσίασε ο Αρχιμ. π. Παύλος Λαζόγκας, μέλος της 
Οργανωτικής Επιτροπής.

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Σεβ. Μητροπολίτης Κοζάνης κ. Παύλος, εκ μέρους των 
προσκεκλημένων Αρχιερέων και ο οικοδεσπότης Δήμαρχος κ. Παναγιώτης 
Κεπαπτσόγλου.

Τη συναυλία και τα τραγούδια απέδωσε η προαναφερόμενη χορωδία με χοράρχη 
και διδάσκαλο τον Διευθυντή του Ωδείου κ. Ανδρέα Ιωακείμ, μαζί με 15 μέλη οι 
οποίοι ταξίδεψαν από την Λαμία στην Καστοριά για τον σκοπό αυτό.

Η συναυλία περιλάμβανε: τραγούδια σχετικά με την Καστοριά, τα Μετέωρα και 
την βυζαντινή μουσική παράδοση, τραγούδια με αναφορές στην Παιδεία, την Πόλη, 
Καστοριανά, Ρουμελιώτικα και Ηπειρωτικά ακούσματα, καθώς και ψαλτοτράγουδα.

Πριν από το τέλος της εκδήλωσης, τον λόγο έλαβε ο οικείος Μητροπολίτης κ. 
Καλλίνικος, ο οποίος εξέφρασε τη χαρά του για την έναρξη των Δ’ 
Καραβαγγελείων και για την αποψινή εκδήλωση.



Ακολούθως ευχαρίστησε τους παρισταμένους Αρχιερείς και ιδιαιτέρως τον, 
καταγόμενο από την Καστοριά, Μητροπολίτη Φθιώτιδος, ο οποίος έδωσε την άδεια 
και την ευλογία ώστε να μεταβεί η χορωδία και να λαμπρύνει μουσικά την έναρξη 
των εκδηλώσεων.

Τέλος, ευχαρίστησε και συνεχάρη τον Διευθυντή και τα μέλη της Χορωδίας του 
Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, την οποία ίδρυσε ο Σεβασμιώτατος κ. 
Συμεών.

Την εκδήλωση έκλεισε ο Σεβ. Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, με θερμά λόγια 
για την παράδοσή μας, την Εκκλησία, στην Καστοριά, τον Μητροπολίτη της, το 
Ωδείο της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος και την σύνδεση των ιερών τόπων της 
Ελλάδος.

*

Τα Δ’ Καραβαγγέλεια 2026 συνεχίζονται με μια σειρά εκδηλώσεων, το πρόγραμμα
των οποίων έχει δημοσιευθεί στην ειδική ιστοσελίδα των εκδηλώσεων.

Την Πέμπτη 12 Φεβρουαρίου 2026 και ώρα 11:00 το πρωί., θα πραγματοποιηθεί η 
Α’ Συνεδρία, με τίτλο: «Καστοριά και Μετέωρα: ιστορικο-πολιτισμικοί δεσμοί και 
προοπτικές», με εισηγήσεις συνεργατών των Ιερών Μητροπόλεων Σταγών και 
Μετεώρων και Καστορίας, στο Κέντρο Νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Καστορίας, επί της οδού Μητροπόλεως 109.
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